
   
SOCIETÀ DELLA SALUTE FIORENTINA SUD EST

DELIBERA DI  ASSEMBLEA n. 7/2022
3° seduta del 27 maggio 2022

Oggetto:  approvazione elenco candidature per la costituzione del Comitato di
Partecipazione zonale
 

L'anno  2022,  il  giorno  27  maggio  alle  ore  11.30,  previa  regolare  convocazione,  si  è  riunita
l'Assemblea dei Soci della Società della Salute Fiorentina Sud Est in modalità mista, ovvero in
presenza presso la sala Giunta del Comune di Bagno a Ripoli,  Piazza della Vittoria n. 1 e “da
remoto”  in collegamento videoconferenza tramite la piattaforma Gotomeeting
SONO PRESENTI:

Ente
Rappresentato

Nome e Cognome Carica Presente Assente

Bagno a Ripoli Francesco Casini Sindaco X

Barberino Tavarnelle Anna Grassi Assessore delegato X

Fiesole Simone Pancani Assessore delegato X

Figline Incisa V.no Giulia Mugnai Sindaco X

Greve in Chianti Ilary Scarpelli Assessore delegato X

Impruneta Laura Cioni Assessore delegato X

Londa Tommaso Cuoretti Sindaco X

Pelago Giuseppe Bartoletti Assessore delegato X

Pontassieve Monica Marini Sindaco X

Reggello Piero Giunti Sindaco X

Rignano sull’Arno Sonia Tinuti Assessore delegato X

Rufina Vito Maida Sindaco X

S. Casciano V.d.P. Elisabetta Masti Assessore delegato X

S. Godenzo Cleto Zanetti Assessore delegato X

 AUSL Toscana
Centro

Rossella Boldrini

 Direttore Servizi
Sociali AUSL

Toscana Centro su
delega del D.G.

X
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E’ altresì presente il Direttore della Società della Salute Simone Naldoni.
Constatata la sussistenza del quorum necessario per la validità della seduta ai sensi dell’art.10 dello
Statuto, 

L’ASSEMBLEA DEI SOCI
VISTI:

 il vigente Statuto e la Convenzione costitutiva del Consorzio Società della Salute Fiorentina
Sud Est, come sottoscritti da tutti gli enti aderenti ai sensi dell'art.31 del D.lgs n.267/2000 ed
in coerenza con le disposizioni di settore della LR n.40/2005 in data 14/01/2021, con atto ai
rogiti del Segretario del Comune di Bagno a Ripoli Dott. Ferdinando Ferrini;

 la Delibera di Assemblea dei Soci n. 3 del 28/02/2022 con cui è stato approvato il Bilancio
di Previsione per l’annualità 2022;

RICHIAMATE: 
- la legge 8 novembre 2000, n. 328 “Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di
interventi e servizi sociali”
-  la  legge  regionale  n.  40/05  “Disciplina  del  servizio  sanitario  regionale”,  e  ss.mm.ii.,  e,
segnatamente il capo III bis (“Società della Salute”), articoli 71 bis e ss. che disciplina finalità,
funzioni e assetti organizzativi delle Società della Salute in Toscana; 
- la legge regionale n. 41/05 “Sistema integrato di interventi e servizi per la tutela dei diritti di
cittadinanza sociale”, e ss.mm.ii;

RICHIAMATA la Legge regionale Toscana n. 75/2017 (“Disposizioni in materia di partecipazione
e di tutela dell’utenza nell’ambito del servizio sanitario regionale. Modifiche alla L. R. 40/2005”) la
quale:
-  disciplina  gli  strumenti  di  partecipazione  di  livello  regionale,  aziendale  e  di  zona–distretto,
prevedendo la costituzione dei Comitati di partecipazione aziendali e di zona distretto o Società
della  Salute,  dove  costituite,  composto  da  membri  designati  dalle  associazioni  rappresentative
dell’utenza,  nonché dell’associazionismo di tutela,  di  promozione e  di  sostegno attivo,  operanti
nella comunità locale, purché non erogatori di prestazioni;
- stabilisce che il Comitato di partecipazione di zona distretto o Società della Salute è nominato dal
direttore della Società della Salute su proposta dell’Assemblea dei Soci;

VISTO l’Art. 16 quater - Comitato di partecipazione di zona-distretto e altre forme partecipative, il
quale al comma 6 disciplina le competenze e le principali funzioni del comitato di partecipazione,
così individuate:
a) definizione dei bisogni di salute della popolazione di riferimento;
b) programmazione delle attività e progettazione dei servizi tramite proposte per la predisposizione
degli atti di programmazione e di governo, con particolare riferimento al Piano Integrato di Salute,
di cui all'articolo 21 della L.R.40/2005;
c)  monitoraggio del  rispetto  delle  garanzie  e degli  impegni  indicati  dalla  carta  dei  servizi,  con
particolare riferimento ai percorsi di accesso e di fruibilità dei servizi, tenendo conto degli strumenti
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di ascolto e di valutazione partecipata e degli indicatori di qualità sulla base di elementi misurabili,
con attività di analisi e monitoraggio degli scostamenti tra i singoli obiettivi;
d) espressione di pareri sulla qualità e quantità delle prestazioni erogate e sulla relativa rispondenza
tra queste ed i bisogni dell’utenza, tramite strumenti di ascolto e di rilevazione;
e)  attività  di  monitoraggio  sull’efficacia  delle  informazioni  fornite  agli  utenti  e  su  ogni  altra
tematica attinente il rispetto dei diritti dei cittadini;
f)  proposta  di  progetti  di  miglioramento  sulle  tematiche  attinenti  la  qualità  dei  servizi  e
collaborazione alla loro realizzazione;
g) proposta di iniziative per favorire corretti stili di vita ed un uso appropriato dei servizi, al fine di
contribuire  al  processo  di  crescita  culturale  della  comunità  locale  e  al  miglioramento  dei
determinanti  sociali  di  salute.  Sostegno  alla  partecipazione  attiva  delle  associazioni  locali  alle
iniziative  di  empowerment  individuale  e  di  comunità  al  fine  di  migliorare  le  competenze  e  la
capacità partecipativa consapevole ed informata dei cittadini in modo che siano sempre più in grado
di prendere parte in modo preparato e collaborativo alle scelte in sanità. 

RICHIAMATO  l’art.  19  dello  Statuto  della  Società  della  Salute  Fiorentina  Sud-Est,  dove  si
stabilisce che:
 “1. Ai sensi dell’art. 16 quater della L.r. 40/2005 ss.mm.ii. è istituito il Comitato di Partecipazione
della Società della Salute Fiorentina Sud-Est con funzioni di consultazione e proposta in merito
all’organizzazione ed erogazione dei servizi.
 2.  Il   Comitato  di  Partecipazione  è  composto  da  membri  designati  dalle  associazioni
rappresentative dell’utenza, nonché dell’associazionismo di tutela, di partecipazione e di sostegno
attivo, operanti nella comunità locale.
 3.Ogni associazione designa un proprio rappresentante.
 4. La nomina dei membri del  Comitato di Partecipazione è effettuata dal Direttore della Società
della Salute su proposta dell’Assemblea dei Soci. 
5. La regolamentazione relativa al funzionamento del  Comitato di Partecipazione è di competenza
dell’Assemblea dei Soci, sulla base degli indirizzi  della Giunta Regionale”;

PRESO ATTO CHE si rende necessario costituire il Comitato di Partecipazione della Società della
Salute Fiorentina Sud-Est al fine di garantire l’esercizio delle competenze e le principali funzioni
previste dalla Legge regionale, nonché la collaborazione con la Società della Salute alle funzioni di
ascolto  e  tutela  dei  cittadini  ed  alla  realizzazione  di  interventi  volti  al  miglioramento
dell’accoglienza e dei processi informativi e comunicativi tra Sds e cittadini;

VISTO il Decreto del Direttore della Società della Salute n. 3 del 28/04/2022 con il quale è stato
approvato l’Avviso Pubblico per la costituzione del Comitato di Partecipazione della Società della
Salute Fiorentina Sud-Est, successivamente pubblicato sul sito internet degli Enti consorziati;

DATO ATTO che, secondo quanto previsto dall’Avviso, sono pervenute n. X domande di adesione
che,  all’esito  dell’istruttoria,  sono  risultate  tutte  ammissibili  e  che,  pertanto,  è  sottoposto
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all’approvazione  dell’Assemblea  l’elenco  delle  Associazioni  interessate  a  partecipare,  di  cui
all’Allegato A alla presente deliberazione, a formarne parte integrante e sostanziale;

tutto ciò premesso e considerato

DELIBERA

1. di  prendere  atto  dell’esito  dell’istruttoria  in  merito  alla  creazione  di  un  elenco  di
Associazioni interessate a costituire il Comitato di Partecipazione della Società della Salute
Fiorentina Sud-Est;

2. di approvare l’elenco di Associazioni interessate a costituire il Comitato di Partecipazione
della  Società  della  Salute  Fiorentina  Sud-Est  di  cui  all’allegato  A)  al  presente  atto,  a
formarne parte integrante e sostanziale;

3. di dare mandato al Direttore della Società della Salute di procedere con la nomina delle
Associazioni interessate al fine di dare avvio in tempi rapidi alle attività del Comitato di
Partecipazione;

4. di trasmettere copia della presente deliberazione a tutti gli Enti consorziati;

5.  di trasmettere copia della presente deliberazione al Collegio dei sindaci revisori.

Il presente verbale di deliberazione viene letto, approvato e sottoscritto

27/05/2022
                                                        Il Presidente

                                                            Francesco Casini
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